

合肥划出近万“网格”禁烧秸秆

5个督查组全部进驻各县市区,5000万专项资金奖补农民

5月的肥东包公镇,农民忙着抢收油菜等农作物。而在田间地头还活跃着一些“红袖章”,他们有的在发放宣传单;有的在帮农民抢收油菜;有的在向空地上集中的秸秆进行腐化……

无论早晚,在田间地头都能看见他们的身影,他们就是包公镇的秸秆禁烧督察员们。这样的情景,也是合肥其他重点禁烧区的一个“缩影”。

■ 星级记者 俞宝强

合肥划出近万网格禁烧秸秆

据合肥市禁烧办通报,该市秸秆禁烧

宣传工作逐步进入高潮。截至目前,41个市重点禁烧乡镇(街道、社区、园区)已将1.5万份合肥市政府秸秆禁烧通告张贴到村组,将35.2万份合肥市环保局禁烧告示信发放到每家每户。

在网格化管理方面,合肥市已建立了“全面覆盖、网格清晰、分级管理、层级负责、责任到人”的网格化属地管理体系。该市共建立一级管理网格44个、二级网格600个、三级网格9755个,落实督查巡查组304个、环保执法组164个,为秸秆禁烧全方位、全区域、全时段监管打下了扎实的基础。

为了支持秸秆禁烧,今年合肥市财政安排5000万元专项资金奖补农民,与去年

1100万元的奖补资金相比,翻了两番。

此外,各县市区、开发区结合本地实际,也安排了秸秆禁烧专项资金。据统计,今年各县市区、开发区县区级财政将合计安排9060.75万元。

5个督查组将全部进驻各县市区

合肥划出近万“网格”禁烧秸秆,目前,秸秆禁烧宣传、网格化管理责任人、支持秸秆禁烧工作奖补经费等皆已落实到位。合肥市秸秆禁烧和综合利用工作5个督查组将全部进驻各县市区、开发区,全面开展秸秆禁烧督查巡查工作。

合肥市禁烧办有关负责人介绍,今年

该市还划定县级禁烧区。“根据5月5日全省秸秆禁烧工作电视电话会议精神,合肥四县一市按照今年全省秸秆禁烧工作方案划定本级重点禁烧区。”该负责人说,县级禁烧区主要是市级重点禁烧区没有覆盖的县城周围10公里,机场周边15公里,沿高速公路两侧各5公里,铁路两侧各2公里,国道、省道公路干线两侧各1公里,以及旅游景区、自然保护区、油库、粮库、林地和重要通信、电力设施周围1公里等。

同时从源头上防止秸秆焚烧,重点在秸秆离田还田。为此,今年合肥市还将拿出专项资金着力推进联收联耕秸秆还田整村推进试点和秸秆储运站建设。

禁烧典型人物

两位离任老村干助力禁烧

星报讯(倪龙年 张军有 星级记者 俞宝强) 70岁的赵恩朝曾是肥东赵山村支部书记,72岁的赵恩护曾是村主任,今年禁烧动员会一结束,他俩二话没说,主动要求加入工作队伍。赵山村面积大,村干部少,两位老干部熟悉情况,他们的加入无疑缓解了村两委的禁烧压力,让赵山村的禁烧队伍更有信心完成任务。

两位老人巡查近500亩田地,白天加黑夜,哪里有群众收割,哪里就有他们的身影。赵恩朝老伴说:“你一把年纪了,管那事干嘛,白天跑,晚上跑,整天看不到你影子,人家不领情还说风凉话。”赵恩朝知道老伴是心疼他,怕他身体受不了,还有一些不理解的群众挖苦、嘲讽他们这些退下来的村干部,老伴是怕他听到不好听的话,心里不舒服。但是赵恩朝不在乎人家说什么,一心为了完成任务,保证他负责的区域绝不烧着一把火。

老主任赵恩护也是一样不分昼夜地巡查,他带着水壶,渴了就喝口水,累了就在田埂上歇会儿,直到确信干活的群众不会烧了,他才会离开。

县区典型做法

巢湖市:想拿“生态乡镇”那就别烧

星报讯(星级记者 俞宝强) 今年巢湖市划定禁烧区域总面积25万多亩,涉及乡镇、街道共120个村(居)。目前,巢湖市已对17个重点禁烧区进行部署,巢湖市环保局负责秸秆禁烧执法工作的统一安排。在5月10日至6月15日期间,各执法小组到责任区域进行执法检查。对发现违规焚烧秸秆行为的,立即予以纠正。对焚烧秸秆导致周边环境受到污染且情节较为严重的当事人,当场依法予以200元以下的罚款。

巢湖市各巡查组坚持“一天一报”制度,定专人负责,负责区域必须履行六个要素,即发生火点数、群众举报数、现场灭火数、现场处罚数、追踪处罚数、出动人员车辆数。巢湖市将对秸秆禁烧工作进行严格检查和考核,对成绩突出人员予以表彰,对不履行职责、严重失职人员实行责任追究。对发生大面积焚烧,引发交通、大气污染事故、造成恶劣影响的地区,将在当年“生态乡镇”和“生态村”评选中实行一票否决。

长丰县:禁烧草莓秧,水湖镇有了实招

星报讯(杨秀云 星级记者 俞宝强) 当前,长丰县水湖镇大棚草莓已基本罢市,大棚草莓秧进入拔除、清理期,草莓秧的禁烧工作也进入了关键期,如何从源头上控制好焚烧现象,水湖镇有了实招——让养殖户来帮忙。

近年来,随着市场对特色畜产品的需求,水湖镇特色养殖业——各类品种的羊养殖场不断地涌现出来,虽然规模不大,但是由于羊是草食性动物,一年四季对植物饲料的需求在不断增大,而草莓秧不仅能当羊的鲜食饲料,而且晒干后能够储存作为干饲料备用。为何不变废为宝呢?于是水湖镇有了让养殖场来收储草莓秧的实招,莓农只要把草莓秧晒干,养殖户即免费运走。

目前水湖镇几个养羊厂在大量收储草莓秧,只要莓农打个电话,养殖户即刻会派人、派车前往免费运走。现在,草莓秧的禁烧再也不用愁了。

海豚明星首秀“功夫”



星报讯(记者 董艳芬/文 李超钰/图) “空中360°转体”、水中迪斯科……昨天上午,合肥海洋馆水族馆表演区上演“功夫之王”,而主角是两只太平洋瓶鼻海豚——明珠和海东。

据了解,这两只海豚“小明星”是2011年7月底来到合肥的,如今已经7岁了,2.5米“个头”的它们体重均达到300公斤以上。别看海豚们体型庞大,大块头也有大智慧,在经过2年的训练之后,他们的“功夫”天赋得到充

分展现。昨日首秀中,只见它们在水中表演起体操的“空中360°转体”,凌空跃起可以达到3米高,再来个转体动作漂亮落水,博得阵阵掌声。

海豚还能在水中跳起劲舞,只见它们用尾鳍支撑起身体,在水中静立,和驯兽师一起“手拉手”地跳起Disco。

合肥海洋馆工作人员告诉记者,目前海豚的表演时间在每天的9:30、11:30、14:00和16:30。后期驯兽师还将教海豚学做算术题。

女子跳河浮起 捡回一条命

星报讯(侯伟 星级记者 张敏) 5月28日晚19时许,省城巢湖路孝肃桥附近,一名30多岁女子徘徊在堤坝附近,之后一声不吭跳入南淝河中,幸运的是,女子在河面上漂浮了10多分钟,闻讯赶来的民警紧急施救,将其救起,送医救治后暂无大碍。

据目击者称,这名女子一直在堤坝边徘徊,之后索性坐在岸边,“过了十几分钟,走了几步,然后一声不吭跳入河

中,幸亏水不深,整个人又浮了起来。”

由于堤坝与岸边落差比较大,围观市民也束手无策,最后拨打了报警电话。民警赶到后,利用绳索和救生圈,甩向这名漂浮不定的女子面前,对方接住后,齐心协力将其救起,紧急送至合肥市二院救治。

记者从医院获悉,女子神智清楚,生命体征相对比较稳定,但至于具体跳水原因还在进一步调查中。

神气活现 儿童气球嘉年华
中国巡回展~合肥站

六一儿童节当天,只要家长朋友现场关注我们并分享1条消息到朋友圈,你家宝贝(仅限1名12周岁以下儿童)即可免费入场!

2014 4/26~6/8
安徽国际会展中心B区3号馆

本次活动主办单位:安徽慧仕顿文化发展有限公司、安徽美展国际会展管理有限公司
中国故事第一台FM98.8合肥故事广播、台湾欣办隆整合行销传播有限公司
本次活动指定下榻酒店:合肥弘瑞金陵大酒店 本次活动支持单位:安徽芜湖马仁奇峰森林旅游有限公司
本次活动最终解释权归安徽慧仕顿文化发展有限公司所有